
令和元年度　児童意識実態調査結果　（２学期）　422名

学校行事に熱心に参加するなど、友人との人間関係等を築き合う事ができている半面、「自分の良いところ」での自己肯定感・自分に自信がしっかり持てない児童の割

一宮市立葉栗北小学校

「学校は、楽しい」「授業はよく分かる」では、否定的な児童の割合は若干減少しているものの、向上は見られませんでした。学ぶ意欲を高め「分かる楽しい授業」をめざ

インターネット・新聞・図書での情報収集能力をつけるよう、各教科での取り入れの工夫をしていきたいと思います。ＡＬＴへの英語でのあいさつ・会話ができるよう英語活

教師への信頼は1学期よりも向上が見られるものの、児童の規範意識の面も併せて、低さが伺えます。教師の思いを語ることを大切にしたいです。道徳の時間の充実・

2学期の授業や行事を通した指導が、児童に少しでも評価されることはうれしいことです。教師が普段から児童のがんばり・学校・地域の素晴らしさを児童に語るようにし
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②授業は、よく分かります

か。
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③人に、親切にしたいと思

いますか。
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あると思いますか。
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⑤パソコンを使って、イン

ターネットで調べることが

できますか。３～６年
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⑥パソコンや新聞、本などで、知

りたいことを集めることができます

か。３～６年
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⑦学校で、外国の先生と英

語であいさつや会話をしま

すか。３～６年
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⑧先生から言われたことは守るべ

きだと思いますか。（３～６年）
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⑨学校のきまりや学級の約束事を

守れていますか。（３～６年）
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ところがあると思います

か。
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⑪学校の授業のほかに、どのく

らいの時間勉強をしますか。

しない

３０分ぐらい

１時間くらい

２時間くらい

３時間以上

90%

8%
1% 1%

⑫学校に行く日は、朝食を

食べてきますか。
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⑬進んで運動し、からだを

動かすようにしています

か。 している
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⑭一日にどのくらい、睡眠

をとりますか。
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⑮学習塾に通っています

か。
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⑯読書は好きですか。
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⑰家の人と将来について話

し合うことがありますか。

５～６年
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⑱困ったことがあるとき

に、だれに相談しますか。

家族

友だち
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その他
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大半の児童は、友人からの非行への誘いは断れますが、１～２割弱の児童は断れません。道徳の時間等で正しい友人関係について考えさせたいと思います。また、よ

学習習慣が身についてきている子が増えましたが、改善がなされていない子も少なくありません。担任と保護者の連携した指導が必要です。学習習慣は低学年のうち

電子メディアとうまく付き合っている児童は少なくありません。しかし、本地区の電子メディとの接触時間の異常な長さについて、保護者への啓発をさらに行うとともに、地

あいさつについては、良い方向に向いています。今後も粘り強く指導していきます。読書活動については、新たなアイディアを出しながら取り組んでいますが、目覚まし
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⑳自分が住んでいる町が、
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㉑あなたの学校の校舎や屋

内運動場は快適ですか。（5

～6年）

はい いいえ」
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㉔親しい先輩や友だちから薬物

をすすめられたら、断ることが

できますか。（5～6年）
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㉖どんなことに使っていま

すか。（あると答えた人）
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その他のＳＮＳ

ネットゲーム
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音楽動画
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㉗平日に使用している時間

はどれくらいですか。（５

～６年）
しない

1時間以下

1～2時間

2～3時間

3時間以上
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㉘休日に使用している時間

はどれくらいですか。（5～6

年） しない

1時間以下

1～2時間

2～3時間

3時間以上
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㉙使用について親子で決ま

りを決めていますか（5～6

年）

はい いいえ
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㉚フィルタリングを設定し

ていますか。（5～6年）

はい いいえ
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㉛写真やビデオをネットに

送ることをしたことがあり

ますか（５～６年）

はい いいえ
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㉜ラインやツイッターなど

のＳＮＳやメールでいやな

思いをしたことがあります

か。

はい いいえ


